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ti. 66, al personale aggiunto del Genio ci-
vile adde t to al servizio delle opere di Ba-
silicata, lire 25,000. 

Capitolo 180. Assegni al personale av-
ventizio addet to al servizio delle opere di 
Basilicata {Spese fisse), lire 3,000. 

Capitolo 181. Indenni tà di t rasferte , sus-
sidi e competenze, diverse al personale av-
ventizio addet to al servizio delle opere di 
Basilicata, lire 2,000. -

Capitolo 182. Spese casuali inerenti ai 
lavori di -Basilicata, lire 30,000. 

Opere nelle provincie calabresi. — Capito-
lo 183. Lavori di sistemazione e migliora-
mento dipendenti dalla legge 30 giugno 1904, 
n. 293 (art. 1, let tera /) (Spesa ripartita), 
lire 150,000. 

• H a facoltà di parlare l 'onorevole De 
Nava. 

(Non è presente). 

Capitolo 184. Opere stradali dipendenti ' 
delle leggi 3 luglio 1902, n. 297, 30 giugno 
1904, n. 293, 25 giugno 1906, 255 e 19 luglio 
1907, n. 549 (Spesa ripartita), lire 900,000. 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Luci-
fero.^ 

'•(Non è presente). 
H a facoltà di parlare l 'onorevole Ga-

soli ni.——-
CASOLINI. Raccomando all 'onorevole 

ministro i ponti sull'Alli e sul Simeri che 
segregano il mandamento di Soveria dal 
capoluogo di Catanzaro, ove è la sede della 
pretura che è s ta ta soppressa a Soveria. È 
quindi necessario che la comunicazione sia 
al più presto stabil i ta. 

Sulla s t rada n. 7 testé classificata tra le 
nazionali, della lunghezza di 100 chilometri, 
che met te in comunicazione fra di loro 
molti comuni silani e «he mediante al t ra 
s t rada nazionale raggiunge il porto di Co-
t rone , vi sono pochi t r a t t i da costruire: gli 
studi sono stati fa t t i da moltissimi anni, e 
quindi raccomando al ministro che voglia 
disporne la revisione perchè al più presto 
la impor tante opera si completi. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Terrò il massimo "conto delle racco-
mandazioni f a t t e dall 'onorevole Casolini. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 184 rimane approvato 
in lire 900,000. 

Capitolo 185. Manutenzione delle opere 
s t radal i provinciali nelle provincie calabresi 

ai. sensi dell 'articolo 34 della legge 25 giu-
gno 1906, n. 255 (art. 32 della legge), lire 
30,000. 

Capitolo 186. Strade comunali obbliga-
torie già iniz ia te -da ul t imare e s is temare 
nella provincie calabresi (Spesa ripartita), 
lire 850,000. 

Capitolo 187. Strade comunali occorrenti 
ad allacciare alla esistente rete stradale i 
comuni e le frazioni di comuni ora isolati 
nelle provincie calabresi (Spesa ripartita), 
lire 130,000. 

Capitolo 188. St rade comunali di accesso 
alle stazioni ferroviarie, 'agli approdi dei pi-
roscafi postali ed ai porti nelle provincie 
calabresi (Spesa ripartita), lire 160,000. 

H a facoltà di parlare l 'onorevole Pala. . 
PALA. Raccomando al ministro di te-

nere gli occhi aper t i sull' ufficio del Genio 
civile di Sassari. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. Io li tengo aperti su t u t t i gli uffici 
del Genio civile. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Casolini. 

CASOLINI. Io chiedo all 'onorevole mi-
nistro la sollecita costruzione della s t rada 
di Caraffa di Catanzaro; si t r a t t a di un paese 
sperduto nel deserto. Gli raccomando inoltre 
la costruzione delle s trade di Marcedusa, 
Andali e Belcastro (in provincia di Catan-
zaro), che sono paesi assolutamente segre-
gati dal consorzio civile. 
T P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro dei 

lavori pubblici ha facoltà di r ispondere. 
B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub -

blici. Vorrei pregare l 'onorevole Casolini di 
non aggiungere altre simili raccomanda-
zioni. Io lo prego, poiché evidentemente la 
Camera non si può interessare delle cose 
particolari , che r iguardano piut tosto Puna 
che l ' a l t ra s t rada , di voler passare al Mi-
nistero, dove gli farò vedere i progett i e le 
disponibil i tà dei fondi, e potrò mostrargli 
quan t a sia la mia buona volontà per so-
disfare i legittimi desideri di cui egli si 
fa eco. 

P R E S I D E N T E . Credo che dopo le di-
chiarazioni dell 'onorevole ministro dei la-
vori pubbl ic i , l 'onorevole Casolini vorrà ri-
nunziare a parlare su gli altri capitoli, che 
r igua rdano strade. 

CASOLINI . Vi rinunziò, e rinunzio an-
che a parlare sui capitoli 189 e 190. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono altre os-
servazioni, il capitolo 188 s ' intende appro-
va to in lire 160 mila. 


